

北方新报

第5914号

2021年8月27日 星期五

农历辛丑年七月二十
今日16版 零售价1元

内蒙古日报社主管主办 ★《北方新报》编辑部出版



八部门发文规范“公参民”学校

11版



绿色骑行

8月26日，呼和浩特市骑行爱好者在敕勒川草原骑行。当日，呼和浩特市阳光明媚，不少市民纷纷来到户外，或骑行，或散步，尽享秋日好风光。

摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

■2版

内蒙古28名违规教师受到处理

■3版

网红打卡地“很受伤”：文明游园行不行？

■4版

文物不说话 检察公益诉讼来代言

■5版

首府一些小区不让安装新能源汽车充电桩， 难在哪里？

■16版



首金李豪： 感恩每一个伯乐



正北方网



正北方客户端



官方微博



官方微信

产量跃居全国第一：内蒙古牛肉牛气冲天！

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君 实习生 景媛) 8月24日，记者从内蒙古自治区农牧厅了解到，据国家统计部门最新发布，内蒙古牛肉年产量达66.3万吨，赶超山东省，跃居全国第一，这是继牛奶、羊肉和绒毛产量位居全国第一之后，内蒙古畜牧业再获殊荣。

近年来，我区各级农牧部门坚持稳中求进总基调，按照把内蒙古建设成为国家农畜产品生产基地的战略定位，多措并举、综合施策，肉牛产业高质量发展取得突出成效，截至2021年6月末，全区肉牛存栏580.1万头，生产形势

持续稳定向好。

据自治区农牧厅畜牧局副局长杜哲介绍，我区坚持生态优先、绿色发展导向，将良繁体系建设、饲草料基地建设、标准化规模养殖摆在更加突出位置，抓好肉牛产业高质量发展。牛肉产量位居全国第一的关键是，养殖生产方式发生了根本性改变，通过深入推进肉牛标准化生产，普及“全株青贮+青干草+精料”全混合日粮饲喂等关键技术，母牛繁殖率和育肥牛产出效益显著提高，优势主产区肉牛繁殖率整体达到80%，核心地区达到百母百子。出栏肉牛平均胴体重162公斤，育肥肉牛平

均胴体重达到200公斤。全区肉牛年出栏50头以上规模化养殖比重达到41.8%。

据了解，我区积极优化畜牧生产区域布局，大力实施百万肉牛、千万肉羊高产创建工程，以牛羊等草食家畜养殖为引领的现代畜牧业建设不断迈出新的步伐。目前已经形成以通辽、赤峰、兴安盟为重点的中东部肉牛优势养殖区，以呼伦贝尔、锡林郭勒为重点的天然草原肉牛养殖区和以鄂尔多斯、巴彦淖尔为重点的西部高端养殖新兴区肉牛产业带。全区拥有34个肉牛存栏10万头以上的养殖大县，存栏占全区的84.5%，建立起

完整的基础母牛、架子牛、育肥牛生产体系。同时，我区还把“种养结合”作为肉牛产业发展的主要思路，配套建设专业化优质饲草料生产基地，全区青贮玉米种植面积超过1260万亩，肉牛养殖发展基础进一步夯实。

通过构建以种公牛站、核心育种场、人工授精站为主体的繁育体系，我区良种支撑产业能力显著增强，目前全区已拥有5个国家级种公牛站和3个国家级肉牛核心育种场，通过不断加强肉牛冷配改良，全区每年可生产优质肉牛冻精800万支以上，肉牛产业开始由数量扩张向质量效益型转变。